

# 选款空气净化器 让家人能自由呼吸

最近,省会的雾霾天气频现。天气软件上除了给出空气质量指数,还会给出避免户外运动的建议。但室内的空气就能让人放心呼吸吗?答案是不肯定的。但如果家里备有空气净化器,你就可以做到自由呼吸。市场上空气净化器品牌众多,鱼龙混杂,那么怎样选择空气净化器就是一个很关键的事情。

本报记者 及晓佳



## 技术: 满足不同的净化需求

如果主要用于室内空气可吸入颗粒物的净化,你在选购时可选择采用HEPA技术的过滤网型空气净化器即可。HEPA 高密度过滤材料是当前室内空气净化领域最先进的空气过滤材料之一,能很好地过滤和吸附0.3微米以上的污染物,对烟尘、可吸入颗粒物、细菌病毒都有很强的净化能力;同时催化活性炭对异味等有害气体净化效果更佳,同时具备杀灭病菌的能力,现在大多数类型的设备均采用了这两项技术。

在空气过滤的同时,如果家里还要考虑杀毒灭菌的功能,则可考虑采用负离子、高压静电、臭氧、紫外线等技术的净化器。这些产品除了具有基本的空气过滤功能,对空气中的细菌病毒也有一定的杀灭作用。

## 成本: 选购空净器的重要考量

净化器其内滤胆中的烟尘饱和后需要进行清理维护,随着时间的增加净化器的各个滤网就会逐步老化和损坏。而对于具有除味、杀毒杀菌功能的净化器,还需要定期更换(或者添加)活性炭、吸附剂等材料,这些材料都是需要单独购买的,有一些比较特殊的可能价格还比较高。所以,我们在选择空气净化器的同时还应考虑其使用寿命和后期的维护成本,在对此进行了大概核算后,根据自己的承受能力进行选择。

## 相关链接: 使用空净器 应避免3个误区

### 误区一:空气净化器开启的时间过短

很多商家介绍自身产品在一小时就可以完成多次净化,一小时就能完成多次净化那么是否代表产品开启一到两个小时就足够了?空气净化器是一个循环净化的过程,多次净化才能有效净化室内的污染物,才能达到理想的净化效果,所以每天多开几个小时有益无害。

### 误区二:紧贴沙发、墙壁摆放空气净化器

很多家庭为节省室内空间通常会将产品紧挨墙壁、沙发等障碍物摆放,其实空气净化器最好的摆好位置是前后左右离各类障碍物1-2米的空旷空间,这种摆放位置不会影响产品进风和产品出风,送风更快速距离更远,缩短了净化时间。

### 误区三:有了空气净化器就不需要开窗通风了

买了空气净化器,不宜整天紧闭门窗而开启空气净化器,这样不利于空气净化器的使用寿命,更不利于人体健康。其实室外天气好,只需开窗通气就行。



## 标准: 衡量技术指标的尺子

《空气净化器》(GB/T 18801-2015)国标是衡量空气净化器各项技术指标的标尺。大家在选购净化器时,应仔细看其是否具有新国标的标注。

2016年实施的《空气净化器》(GB/T 18801-2015)新国标明确了评价空气净化器的基本技术指标与空气净化器产品的标志和标注。其中,空气净化器的基本技术指标为“洁净空气量”(CADR)和“累计净化量”(CCM),即空气净化器产品的“净化能力”和“净化能力的持续性”。在价格相同的情况下,洁净空气量和累计净化量两个指标越高,空气净化效果越好。相反,如果这两个指标相同,价格越低的产品,性价比越高。

# 工信部: 手机号异地销户 明年1月1日起全国上线

据新华社报道,新华每日电讯近期刊载了《手机销户还要跨省跑,“异地销户”何时不再难?》的报道,称由于工作调动或住所迁移等原因,用户常常需要将原先地区的手机号注销,再换用新地区的手机号码。但不少地区的通信运营商还要求用户必须在号码归属地才能办理相关业务,给广大用户带来极大不便。

在报道最后,工信部向记者表示,高度重视用户反映的手机卡异地销户问题,要求三家基础电信企业2019年1月1日起在全国正式提供手机号异地销户服务。



手机号销户流程比较复杂,通常必须由机主本人持身份证原件回号码归属省份办理,或将本人身份证原件和委托授权书寄送给异地亲友,由亲友前往

相应营业厅办理。

据报道,记者探访后查明通信运营商的技术能力限制、集团公司的考核压力和无利可图等问题,是影响通信运营商解决手机号异地销户问题的主要原因。

工信部介绍称,手机号异地销户涉及跨区域、跨系统客户资料核实问题。

据三家基础电信企业报告,由于历史原因,各省级公司的业务支撑系统各自独立运行,目前尚未完全打通,暂不支持异地核销用户姓名、产品套餐、合约计划、账单、预存款、欠费等销户信息。(据新华社)

## 资讯

### 旗下7款手机面临禁售 苹果申请复议

12月10日,高通宣布,福州市中级人民法院授予了高通针对苹果公司四家中国子公司提出的两个诉中临时禁令,要求苹果立即停止针对高通两项专利的、包括在中国进口、销售和许诺销售未经授权的产品的侵权行为。

据了解,禁令中涉及的相关产品包括 iPhone 6S、iPhone 6S Plus、iPhone 7、iPhone 7 Plus、iPhone 8、iPhone 8 Plus和iPhone X共7款手机。

记者从知情人士处获悉,此次苹果侵害高通的专利是“计算装置中的活动的卡隐喻”,专利号为ZL201310491586.1。这一专利技术内容为在GUI(Graphical User Interface,即图形用户界面)交互过程中,利用多个卡片来代表不同的App,通过滑动手势操作卡片,来执行手机App的切换和退出。

对于高通的销售禁令,12月11日,Apple中国向记者表示,已于周一向法院申请复议,这是对初步禁令提出上诉的第一步。(新京报)

### 手机显示无货状态 锤子科技艰难“过冬”

12月10日,据锤子科技一封内部流传出来的邮件显示,“由于公司未能及时收回应收账款,11月工资今日无法如期发放。”

锤子科技近日负面新闻不断,越来越多的迹象显示,这家公司正在艰难“过冬”。

10日晚间,所有锤子科技官网、京东商城上,锤子科技的手机都显示无货状态。

11月20日晚间,有媒体报道酷派旗下子公司东莞宇龙通信科技有限公司在深圳法院对锤子科技提起诉讼,且案子已经在深圳法院网上立案公开。

此时距离锤子科技完成上一轮融资已经过去一年时间。2017年8月,罗永浩透露锤子科技已完成接近10亿元融资,之后被媒体挖出有6亿元来自于成都市政府的投资。

获得投资一年来,锤子科技发布了坚果系列手机,空气净化器,加湿器,甚至在近期的一场“没人相信”发布会上推出了智能音箱、旅行箱等非主营业务产品。但这些产品未能在市场上获得优异的表现,能否支撑锤子熬过这个冬天仍是一个巨大的考验。(界面)

### 网购小心中这三种诈骗圈套



在网购中,如果你遇有疑问,可通过官方网站或App程序中的客服人员进行咨询和处理,切莫相信陌生电话,切莫轻易转账,以免落入不法分子的诈骗圈套,造成不必要的损失。

#### ● 不法分子冒充网购客服

在众多网购诈骗案件中,冒充网购客服是最常见的诈骗手法,骗子设计的陷阱大多都是以“产品质量有问题、产品无法按时发货、产品派送地址有问题”等理由来诱导消费者添加骗子的联系方式,进而远程指挥消费者进行“退款”。

#### ● 犯罪分子冒充快递公司诈骗

由于快递单上含有消费者详细的个人信息,诈骗分子很容易取得消费者的信任,谎称快递公司消费者的快递丢件,愿意赔偿消费者的损失,接着发来“钓鱼网站”诱导消费者输入个人信息,盗取消费者的银行卡资金。(综合)